
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ηράκλειο 26 Νοεμβρίου 1999 
Τυμπάκι Νομού Ηρακλείου

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, καθ’ οδόν από την πόλη 
του Ηρακλείου προς το υπό κατασκευή Φράγμα Φανερωμένης 
(όπου ενημερώθηκε για την πορεία εκτέλεσης του έργου) 
περιόδευσε τα χωριά και τις κωμοπόλεις Βενεράτο, Αυγενική, 
Αγία Βαρβάρα, Άγιοι Δέκα (το μεγαλύτερο χωριό του 
Καποδιστριακού Δήμου Γόρτυνας), Μοίρες και Τυμπάκι. 
Μίλησε στην Αγία Βαρβάρα, στους Αγίους Δέκα, στις Μοίρες 
και το Τυμπάκι.

0  Πρωθυπουργός μιλώντας σε ανοικτή συγκέντρωση στην 
Αγία Βαρβάρα, είπε τα εξής:

«Κύριε Δήμαρχε, φίλες και φίλοι, σας ευχαριστώ για την παρουσία 
σας, για το θερμό χαιρετισμό σας. Έχουμε κάνει στον τόπο μας; τα 
τελευταία χρόνια, μια πολύ μεγάλη προσπάθεια. Η προσπάθεια 
αυτή έχει δείξει αποτελέσματα. Οι κόποι του ελληνικού λαού έχουν 
αποδώσει. Δεν έχουμε παρά να δούμε την πορεία της οικονομίας 
μας. Είναι πιο σταθερή, πιο ισχυρή η οικονομία.

Αυτό που ήταν άλλοτε άπιαστο όνειρο να συμμετάσχουμε στον 
κεντρικό πυρήνα της Ε.Ε., θα γίνει μέσα στον επόμενο χρόνο 
πραγματικότητα, χάρη σε σας, χάρη στην προσπάθεια ολόκληρου 
του εΜηνικού λαού.

Έχουμε ανεβάσει το κύρος της χώρας. Έχουμε δώσει στη χώρα 
φωνή. Η χώρα έχει παρουσία. Σήμερα η Ελλάδα παίζει 
πρωταγωνιστικό ρόλο στα Βαλκάνια. Σήμερα η Ελλάδα έχει φωνή 
στην Ε.Ε.

Ίσως, κάποιοι πουν «αυτά είναι γενικά. Εμάς, μας ενδιαφέρουν 
εδώ συγκεκριμένα». Αλλά υπάρχουν και πολλά συγκεκριμένα. Όλη 
η Ελλάδα είναι ένα εργοτάξιο. Και θα αναφέρω, κύριε Δήμαρχε, ότι 
εδώ στην περιοχή, υπάρχει ένα παράδειγμα μιας μεγάλης αλλαγής. 
Υπάρχει ένα αιολικό πάρκο προϋπολογισμού περίπου 2 δις δρχ. 
Ένα αιολικό πάρκο που δεν υπάρχει σ'αυτό το μέγεθος σε άλλες
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περιοχές, όπως σ’ αυτήν, στην Ελλάδα. Γιατί θέλουμε να 
περάσουμε τη νέα τεχνολογία, γιατί θέλουμε να δείξουμε νέους 
δρόμους. Και δεν είναι μόνον αυτό.

Ο κύριος Δήμαρχος ανέφερε πριν ότι χάρη στο πρόγραμμα «I. 
Καποδίστριας» υπάρχουν περισσότερες δυνατότητες. Περίπου τα 
τέσσερα προηγούμενα χρόνια η χρηματοδότηση από τα κεντρικά 
για το Δήμο Αγίας Βαρβάρας ήταν στα 35 εκατ. δρχ. Τον πρώτο 
χρόνο εφαρμογής του προγράμματος «1. Καποδίστριας» η 
χρηματοδότηση έφθασε γύρω στα 530 εκατ. δρχ. Αυτή είναι η 
διαφορά της παλιάς πολιτικής με τη σημερινή.

Τέλος, θα αναφέρω ότι για να αναπτύξουμε την περιοχή, θέλουμε 
να φτιάξουμε δρόμους. Ο δρόμος από το Ηράκλειο στους Αγίους 
Δέκα και το Τυμπάκι που περνά από την Αγία Βαρβάρα και ανοίγει 
την ενδοχώρα γίνεται πραγματικότητα. Έτσι θα υπάρχουν 
περισσότερες δυνατότητες.

Όσον αφορά, κύριε Δήμαρχε, αυτά που είπατε για τη γεωργία, για 
τους αγρότες, θέλω να τονίσω πως είναι μέλημά μας η γεωργία, η 
ύπαιθρος, η κτηνοτροφία. Έχουμε πάρει μια σειρά από μέτρα μέσα 
σε μια δύσκολη συγκυρία. Έχουμε αποφασίσει για παράδειγμα και 
γι αυτό απαντώ μερικώς σε όσα είπατε, ότι όταν υπάρχουν 
καθυστερήσεις στις επιδοτήσεις, θα δίδονται οι επιδοτήσεις με τόκο 
γιατί δεν δικαιολογείται η καθυστέρηση από το δημόσιο. Θα 
υπάρχει ορισμένη προθεσμία, μετά την παρέλευση της οποίας, οι 
επιδοτήσεις θα δίδονται εντόκως. Και αυτό για να ξέρει το δημόσιο 
ότι πρέπει να πληρώνει έγκαιρα.

Χτίζουμε μια άλλη Ελλάδα. Και μέσα στην άλλη Ελλάδα θέλουμε η 
Κρήτη να παίξει ρόλο. Γιατί είναι ένα νησί που βρίσκεται σε μια 
σημαντική περιοχή, βρίσκεται στο επίκεντρο της Ν.Α. Μεσογείου 
και γι’ αυτό θέλουμε να την αναπτύξουμε. Θα την αναπτύξουμε. 
Υπάρχουν έργα που προχωρούν. Η Κρήτη θα διαδραματίσει, μέσα 
στην καινούργια Ελλάδα, ένα σημαντικό ρόλο. Πρέπει να βλέπουμε 
με αισιοδοξία και με σταθερότητα το μέλλον.

Προχωρούμε για μια καινούρια Ελλάδα!
Προχωρούμε για μια Ελλάδα πιο δυνατή!».

ο



Επόμενος σταθμός του Πρωθυπουργού, το χωριό Άγιοι Δέκα, 
το μεγαλύτερο χωριό του Καπσδιστριακού Δήμου Γόρτυνας. Ο 
Πρωθυπουργός μιλώντας σε ανοικτή συγκέντρωση είπε τα 
εξής:

«Κύριε Δήμαρχε, φίλες και φίλοι, σας ευχαριστώ πολύ για την 
υποδοχή και τα καλά σας λόγια. Θέλω να σας πω ότι δεν είναι η 
πρώτη φορά που επισκέπτομαι το Δήμο Γόρτυνας. Έχω έρθει εδώ 
όταν ήμουν παιδί. Όπως γνωρίζετε, προέρχομαι από οικογένεια 
νομικών και ο πατέρας μου με έφερε τότε να δω την πρώτη 
επιγραφή που έχει τη νομοθεσία, όπως αναφέρατε κύριε Δήμαρχε, 
την πρώτη κωδικοποιημένη νομοθεσία που υπάρχει στον κόσμο. 
Και γΓ αυτό η Γόρτυνα είναι παγκοσμίως γνωστή. Συμφωνώ λοιπόν 
ότι οι όποιες επιγραφές και πέτρες δεν πρέπει να βρίσκονται σε 
αποθήκες, πρέπει να είναι εδώ στον τόπο, να τις βλέπει και ο 
κόσμος και όσοι περνούν από δω. Κύριε Δήμαρχε, σας διαβεβαιώ 
ότι αυτό θα το φροντίσουμε. Πρέπει εδώ στη Γόρτυνα να γίνει ένα 
μουσείο.

Φίλες και φίλοι, εμείς κάνουμε μια προσπάθεια εδώ και χρόνια, 
γιατί θέλουμε, πρώτα απ’ όλα να πετύχουμε μια οικονομία ισχυρή, 
δηλαδή μια οικονομία που λειτουργεί, αποδίδει, αυξάνει την 
ανταγωνιστικότητα της χώρας και οδηγεί στην ευημερία. Οι πάντες 
γνωρίζουν ότι έχουμε ήδη προχωρήσει αρκετά σημαντικά σ’αυτό το 
στόχο. Ο πληθωρισμός είναι χαμηλότερος, τα ελλείμματα 
χαμηλότερα, το βιοτικό επίπεδο ανεβαίνει και αυτό που έμοιαζε 
ακατόρθωτο πριν λίγο καιρό, θα είναι πραγματικότητα τον επόμενο 
χρόνο: η Ελλάδα θα γίνει μέλος του σκληρού πυρήνα της Ε.Ε., η 
Ελλάδα θα γίνει ισότιμο μέλος της Ο.Ν.Ε. Και όλα αυτά, χάρη στις 
δικές σας προσπάθειες, χάρη στους κόπους και τις θυσίες του 
ελληνικού λαού.

Ταυτόχρονα θέλουμε μια κοινωνία πιο ισχυρή. Πράγμα που 
σημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι πρέπει η κοινωνία να έχει περισσότερη 
κοινωνική δικαιοσύνη και κοινωνική αλληλεγγύη. Είμαστε η χώρα 
της Ε.Ε. η οποία ταυτόχρονα με την οικονομική σταθεροποίηση 
ανεβάζει σταθερά τις κοινωνικές δαπάνες.

Θέλουμε, επίσης, μια κοινωνία, όπου ο αγρότης, η ύπαιθρος θα 
διαδραματίζουν ένα ρόλο ολοένα και πιο σημαντικό. Έχουμε πάρει, 
μέσα σε μια δύσκολη συγκυρία (γιατί έχετε ακούσει ότι στην Ε.Ε. με 
την ΚΑΠ περιορίζονται οι αγροτικές δαπάνες) μια σειρά από μέτρα.



Τα αναφέρω αυτά, γιατί ο κύριος Δήμαρχος αναφέρθηκε σε 
καθυστερήσεις ως προς τις επιδοτήσεις. Πριν λίγο καιρό, 
δηλώσαμε ότι οι επιδοτήσεις θα πληρώνονται σε τακτά διαστήματα 
και όταν δεν πληρωθούν σε τακτά διαστήματα, θα καταβάλλονται 
στους αγρότες με επιτόκιο, για να μπορεί ο αγρότης να έχε 
αντάλλαγμα για την καθυστέρηση στην είσπραξη των 
επιδοτήσεων.

Θέλουμε ακόμη η χώρα να παίξει ένα διεθνή ρόλο. Θέλουμε μια 
Ελλάδα με παρουσία, μια Ελλάδα με φωνή. Παίζει ρόλο η Ελλάδα 
στα Βαλκάνια. Το ξέρουμε όλοι από την τελευταία κρίση στο 
Κόσοβο. Σήμερα, σε μας, κοιτάζουν ως πρότυπο οι Βαλκανικές 
χώρες για την οικονομία και για την ανάπτυξη της δημοκρατίας.

Έχουμε μια ισχυρή Ελλάδα. Και μέσα σ’αυτή την ισχυρή Ελλάδα, η 
ισχυρή περιφέρεια, η Κρήτη θέλουμε να παίξει ένα πιο δυναμικό 
ρόλο. Και το κάνουμε με έργα αυτό.
Στην Αγία Βαρβάρα που ήμουν ανέφερα ότι ο δρόμος που 
κατασκευάζεται από το Ηράκλειο στους Αγίους Δέκα και το 
Τυμπάκι θα γίνει πραγματικότητα. Αλλά θα γίνει και 
πραγματικότητα ο δρόμος που ξεκινά από δω και φθάνει στην 
Ιεράπετρα, γιατί θέλουμε να αναπτύξουμε και εδώ στην περιοχή. 
Μελετάμε και βρίσκεται σε εξέλιξη ένα έργο παραγωγής ενέργειας 
που βασίζεται στη βιομάζα, γιατί θέλουμε να φύγουμε από την 
εξάρτηση από το πετρέλαιο. Και όπως στην Αγία Βαρβάρα έχουμε 
το αιολικό πάρκο, εδώ στο Δήμο Γόρτυνας θα προσπαθήσουμε να 
δημιουργήσουμε παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από βιομάζα.

Είσαστε Καποδιστριακός Δήμος. Και ως Καποδιστριακός Δήμος 
διαπιστώσατε μια σημαντική εξέλιξη στην όλη χρηματοδότηση της 
περιοχής. Γιατί από τις σημειώσεις μου, τα τέσσερα προηγούμενα 
χρόνια είχατε εισπράξει 58 εκατ. δρχ., τώρα τον πρώτο χρόνο 
φθάσατε στα 500 και αυτό δείχνει τη διαφορά. Δείχνει, πράγματι, 
ότι εδώ γίνεται έργο.

Κύριε Δήμαρχε, επειδή πρέπει να επισκεφθώ κι άλλους Δήμους, γι 
αυτό θα μου επιτρέψετε να κλείσω εδώ. Θέλω να επισημάνω ότι 
όλοι μαζί είμαστε συμμέτοχοι σ’αυτή την προσπάθεια για μια 
διαφορετική Ελλάδα, για μια διαφορετική Κρήτη. Σας ευχαριστώ για 
τη συμπαράστασή σας και για τον αγώνα σας».
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Επόμενος σταθμός του Πρωθυπουργού οι Μοίρες. Μιλώντας 
σε ανοικτή συγκέντρωση ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
είπε τα εξής:

«Φίλες και φίλοι, η προσπάθεια μας είναι να βελτιώσουμε τόσο 
πολύ την οικονομική απόδοση της χώρας, ώστε να έχουμε μια, 
πραγματικά, ισχυρή οικονομία. Αυτή η προσπάθεια έχει αποφέρε’ι 
καρπούς, χάρη στις θυσίες του ελληνικού λαού. Τα αποτελέσματα 
είναι χειροπιαστά. Όλοι έχουμε διαπιστώσει ότι έχει πέσει ο 
πληθωρισμός, ότι τα ελλείμματα του δημοσίου και ο συνεχής 
δανεισμός ο τόσο επιβλαβής για το ελληνικό κράτος έχουν 
περιοριστεί ή έχουν μηδενιστεί. Έχουμε ακόμη διαπιστώσει ότι 
χάρη στους δικούς σας κόπους η Ελλάδα βρίσκεται ένα βήμα από 
την ένταξή της στην Ο.Ν.Ε., δηλαδή στο σκληρό πυρήνα της Ε.Ε. 
Είναι γενική η διαπίστωση σ' όλη την Ευρώπη ότι η Ελλάδα έχει 
φθάσει ένα άλλο επίπεδο, ότι η ελληνική οικονομία έχει πια μια 
άλλη ποιότητα.

Αλλά δεν είναι μόνο αυτό που επιδιώξαμε. Επιδιώξαμε να υπάρχει 
περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη και περισσότερη κοινωνική 
αλληλεγγύη. Είμαστε η μόνη χώρα της Ε.Ε., η οποία, παρά τα 
προγράμματα σταθεροποίησης, κατάφερε να αυξάνει κάθε χρονο 
τις κοινωνικές δαπάνες. Οι κοινωνικές δαπάνες της Ελλάδας είναι, 
αυτή τη στιγμή, στο υψηλότερο επίπεδο απ' ό,τι ήταν ποτέ. Και τα 
αποτελέσματα φαίνονται στην υγεία, την παιδεία, στη θέση του 
συνταξιούχου, στις αυξήσεις των αγροτικών συντάξεων.

Όσον αφορά τη γεωργία και την ανάπτυξη της ελληνικής υπαίθρου, 
έχουμε επιτελέσει μια σημαντική πρόοδο, μέσα σε ένα πολύ 
δύσκολο περιβάλλον. Γιατί εσείς, εδώ, ως αγροτική περιφέρεια, 
γνωρίζετε ότι στην Ε.Ε. με την Κ.Α.Π. που εφαρμόζεται, 
επιδιώκεται ο περιορισμός της αγροτικής παραγωγής. Εμείς, όμως, 
για να κατοχυρώσουμε τις προοπτικές της υπαίθρου, στο νέο 
πρόγραμμα της Ε.Ε. 2000-2006, εξασφαλίσαμε 9 τρις δρχ. για την 
ύπαιθρο και τη γεωργία. Ένα ποσό που ποτέ δεν είχε η Ελλάδα 
στη διάθεση του αγρότη. Και πέρα από αυτό, με μια σειρά από 
μέτρα, για παράδειγμα, την έγκαιρη πληρωμή των επιδοτήσεων. 
Φέτος πληρώνουμε πολλές επιδοτήσεις πριν από το τακτικό 
χρονικό διάστημα, αλλά και με την πληρωμή των τόκων που 
αναλογούν, όταν οι επιδοτήσεις δεν καταβάλλονται εγκαίρως. Με 
τα μέτρα που έχουμε λάβει, έχουμε καταφέρει να κρατήσουμε το 
αγροτικό εισόδημα και το αγροτικό επίπεδο.



Θέλω ακόμη να αναφέρω την προσπάθεια που γίνεται στις διεθνείς 
σχέσεις, για να έχουμε μια Ελλάδα με παρουσία, μια ισχυρή 
Ελλάδα. Στον πόλεμο του Κοσόβου δείξαμε ότι μπορούμε να 
συμβάλλουμε και είμαστε μέρος της λύσης και όχι μέρος του 
προβλήματος, όπως θα το ήθελαν μερικοί ή όπως μας 
«έσπρωχναν» σε ορισμένη κατεύθυνση. Και τώρα είμαστε ένα 
πρότυπο για την οικονομική εξέλιξη και τους θεσμούς της 
Δημοκρατίας στα Βαλκάνια.

Όσον αφορά την περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας, εμείς έχουμε 
κάνει βήματα τα οποία έχουν οδηγήσει σε ολόκληρη την Ελλάδα 
στο να υπάρχουν αλλαγές είτε μικρές είτε μεγάλες, αλλά πάντα 
σημαντικές για την πορεία της κάθε περιφέρειας και της κάθε 
περιοχής.

φ Κύριε Δήμαρχε, είσαστε ένας Καποδιστριακός Δήμος. Αυτό 
σημαίνει πολύ απλά το εξής: τα τέσσερα προηγούμενα χρόνια, 
προτού εφαρμοσθεί το πρόγραμμα «I. Καποδίστριας» ο Δήμος 
Μοιρών είχε τα τέσσερα χρόνια περίπου 500 εκατ. δρχ. Στον 
πρώτο κιόλας χρόνο εφαρμογής του συγκεκριμένου 
προγράμματος, ο Δήμος Μοιρών χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 
600 εκατ. δρχ. Αυτό δείχνει τη διαφορά. Γιατί θέλουμε να 
ενισχύσουμε την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Και τα έργα που γίνονται στην περιοχή είναι μείζονος σημασίας για 
την ανάπτυξή της. Ο δρόμος που ξεκινά από το Ηράκλειο και θα 
φθάνει στο Τυμπάκι, συνδέοντας την πεδιάδα της Μεσαράς έτσι 
ώστε τα αγροτικά προϊόντα να φεύγουν γρήγορα, γίνεται 
πραγματικότητα.

φ Όπως γίνονται πραγματικότητα τα έργα για την καλύτερη άρδευση 
της 'περιοχής. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Φράγμα της 
Φανερωμένης. Θα βρίσκομαι σε λίγο εκεί. Γι αυτό το έργο 
συζητούσαν στην περιοχή για πολλά χρόνια. Αυτό το έργο γίνεται 
πλέον πραγματικότητα. Όπως γίνονται, επίσης, πραγματικότητα οι 
άλλες οδικές διασυνδέσεις: το τμήμα του νότιου οδικού άξονα, ο 
δρόμος ο οποίος θα ενώνει τη Γόρτυνα με την Ιεράπετρα. Γιατί 
θέλουμε σε όλη την Ελλάδα να είναι ο πληθυσμός στην περιοχή 
του και κάθε περιοχή να έχει ανάπτυξη, δυναμική, δραστηριότητες.

Το όραμά μας γίνεται πραγματικότητα. Γίνεται πραγματικότητα, 
βξβαια, με τους κόπους, τις θυσίες του ελληνικού λαού. Αλλά εμείς
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αισθανόμαστε ότι έτσι δημιουργούμε την ισχυρή Ελλάδα, έτσι 
δημιουργούμε μια κοινωνία ευημερίας, μια κοινωνία κοινωνικής 
δικαιοσύνης, μια ισχυρή κοινωνία.
Η στάση μου, λοιπόν, εδώ, όπως και οι στάσεις μου στους άλλους 
Δήμους, έχει σκοπό να σας μεταφέρει τη θέλησή μας να 
προχωρήσουμε, αλλά και ότι προχωρούμε με συνέπεια, με 
σταθερότητα, με αισιοδοξία για το μέλλον.
Για την ισχυρή Ελλάδα! Σας ευχαριστώ».

Κατόπιν ο Πρωθυπουργός μετέβη στο Φράγμα Φανερωμένης, 
όπου ενημερώθηκε για την πορεία εκτέλεσης του έργου και 
στη συνέχεια έφθασε στο Τυμπάκι, όπου μίλησε σε ανοικτή 
συγκέντρωση. Ο Πρωθυπουργός, στην ομιλία του, είπε τα
εξής:

«Κύριε Δήμαρχε, φίλες και φίλοι, σας ευχαριστώ για τη θερμή 
υποδοχή. Όταν ήρθα στο Ηράκλειο, διάβασα ότι ο Αρχηγός της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης είπε «ποια έργα;», «πού είναι τα 
έργα;». Λοιπόν, θα του συστήσω (πρόκειται να έρθει τις επόμενες 
ημέρες), να πάρει το αυτοκίνητό του και να έρθει από το Ηράκλειο 
εδώ. Γιατί αν έρθει από το Ηράκλειο εδώ, θα διαπιστώσει πρώτα- 
πρώτα ότι ο καινούργιος δρόμος που θα συνδέσει το Ηράκλειο με 
το Τυμπάκι γίνεται πραγματικότητα και θα φθάσει εδώ. Θα 
διαπιστώσει, επίσης, ότι και ο άλλος δρόμος ο οποίος θα συνδέσει 
τη Μεσαρά με την Ιεράπετρα γίνεται πραγματικότητα. Θα 
διαπιστώσει ακόμη ότι υπάρχει ένα αιολικό πάρκο οπό οποίο 
υπάρχουν μηχανήματα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με 
τη βοήθεια του ανέμου. Το αιολικό πάρκο είναι πλέον 
πραγματικότητα, λειτουργεί και είναι ένα πρωτοποριακό έργο για 
όλη την Ελλάδα. Και θα μπορεί τέλος να διαπιστώσει ότι και το 
Φράγμα Φανερωμένης είναι και αυτό ένα έργο σε εξέλιξη. Σε τρία 
χρόνια θα έχει τελειώσει και μαζί του το άγχος για την άρδευση της 
Μεσάράς.

Και αυτό που βλέπουμε στα χιλιόμετρα αυτά που χωρίζουν το 
Τυμπάκι με το Ηράκλειο μπορούμε να το δούμε και στην υπόλοιπη 
Ελλάδα. Είναι πολλές χιλιάδες έργα τα·οποία από τα σύνορα που 
μας χωρίζουν με τις άλλες χώρες της Βαλκανικής μέχρι εδώ τη 
νότια Ελλάδα, το άκρο της νότιας Ελλάδας, γίνονται 
πραγματικότητα. Θα σκεφθεί και θα αναλογιστεί ο καθένας επίσης 
ότι αυτό που ξεκίνησε δεν είναι κάτι εφήμερο, κάτι που γίνεται 
επειδή έτυχε να υπάρχει κάποια χρηματοδότηση. Γίνεται γιατί
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έχουμε δημιουργήσει μια στερεή βάση για τη συνέχεια αυτής της 
προσπάθειας ανάπτυξης.

Θέλω να θυμίσω ότι στο Σχέδιο Ανάπτυξης για το 2000-2006 
προβλέπονται πόροι ύψους 15 τρις δρχ. Είναι ένα ποσό που ποτέ 
δεν είχε άλλοτε η χώρα για την ανάπτυξή της, για τα έργα. 
Προβλέπονται, επίσης, πόροι για την ύπαιθρο, για την γεωργία, 
συνολικού ύψους 9 τρις δρχ.. προκειμένου να έχουμε μια στέρεη 
βάση και για το αγροτικό εισόδημα τα επόμενα χρόνια, αλλά και για 
να αντιμετωπίσουμε την εγκατάλειψη της υπαίθρου, το αντίθετο 
μάλιστα, να της προσδώσουμε μια δυναμική ανάπτυξης.

Όλα αυτά είναι μια πλευρά, φίλες και φίλοι, της ισχυρής Ελλάδας 
που επιδιώκουμε. Της Ελλάδας με αναπτυξιακούς ρυθμούς. Θέλω 
να θυμίσω ότι είμαστε από τις χώρες εκείνες που έχει σήμερα από 
τους υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης στην Ευρώπη. Και αν 

Φ κάποιοι λένε «ο πληθωρισμός, τα ελλείμματα είναι αφηρημένα 
μεγέθη», αφηρημένα μεγέθη μπορεί να είναι, αλλά η 
πραγματικότητα είναι ότι τα 4 τελευταία χρόνια, κάθε χρόνο το 
βιοτικό επίπεδο του Έλληνα αυξάνει σταθερά και συνεχώς θα 
αυξάνεται περισσότερο. Αυτή είναι η αλήθεια. Και αυτή την αλήθεια 
κανείς δεν μπορεί να την αρνηθεί, γιατί όλοι οι διεθνείς οργανισμοί 
την αναγνωρίζουν. Και την αναγνωρίζει και ο Έλληνας πολίτης. 
Ισχυρή οικονομία με προοπτική.

Και ταυτόχρονα προσπάθεια για κοινωνική δικαιοσύνη, κοινωνική 
αλληλεγγύη. Προσπάθεια για μια ισχυρή κοινωνία. Τα 4 επόμενα 
χρόνια όλοι οι πόροι (ιδιωτικοί, δημόσιοι) τους οποίους θα 
αφιερώσουμε γι αυτή την κοινωνική προσπάθεια είναι περίπου 45 
τρις δρχ. κι αυτό είναι ένα ποσό που άλλοτε δεν διατέθηκε για τους 

Φ ίδιους σκοπούς στην Ελλάδα. Και θέλω να θυμίσω ότι οι κοινωνικές 
δαπάνες στη χώρα αυξήθηκαν τα χρόνια που εμείς όλοι κάναμε 
προσπάθεια, εσείς κάνατε προσπάθεια για την οικονομία.

Ανέφερα τους πόρους για τη γεωργία και αναφέροντας το έργο της 
Φανερωμένης θέλω να πω ότι γίνεται για τη γεωργία, για την 
ανάπτυξη της ελληνικής υπαίθρου, αλλά και για τη στήριξη του 
αγροτικού εισοδήματος σημαντική δουλειά. Για τον αγρότη, μέσα 
σε μια δύσκολη συγκυρία όπου στην Ε.Ε. περιορίζουν τα 
εισοδήματα και τις επιδοτήσεις, εδώ στην Ελλάδα κρατήσαμε το 
αγροτικό εισόδημα σταθερό, στα ίδια επίπεδα, όλα αυτά τα χρόνια 
της δυσκολίας.
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Ταυτόχρονα δώσαμε στη χώρα ένα άλλο κύρος στο γύρω κόσμο. 
Στα Βαλκάνια όταν έγινε ο πόλεμος του Κοσόβου εμείς συμβάλαμε 
στη λύση. Είμαστε τμήμα της λύσης. Είμαστε ακόμη πρότυπο για 
τις άλλες βαλκανικές χώρες, πρότυπο ανάπτυξης, πρότυπο 
οικονομικής αναδιοργάνωσης, πρότυπο δημοκρατικών θεσμών και 
πρωταγωνιστές στην προσπάθεια ανασυγκρότησης των 
Βαλκανίων. Το Σύμφωνο Σταθερότητας που θα αρχίσει να 
εφαρμόζεται στη Βαλκανική ήταν κυρίως δική μας ιδέα. Και σ’αυτό 
το Σύμφωνο Σταθερότητας εμείς έχουμε κύριο λόγο για το πώς 
πραγματοποιείται και δεν είναι τυχαίο ότι η Θεσσαλονίκη είναι η 
έδρα του Οργανισμού Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων.

Έχουμε, λοιπόν, μια Ελλάδα πιο ισχυρή. Μια Ελλάδα με φωνή. Μια 
Ελλάδα με κύρος. Και μέσα σ’ αυτή την Ελλάδα την πιο ισχυρή, 
βεβαίως, η κάθε περιφέρεια αναπτύσσεται. Είπα στην αρχή αυτού 

®  του σύντομου χαιρετισμού τι κάνουμε εδώ στην περιοχή του 
Ηρακλείου. Θα μπορούσαμε να μιλάμε πολλή ώρα για το τι γίνεται 
στην Κρήτη, γιατί θέλουμε και μία Κρήτη πόλο ανάπτυξης στη Ν.Α. 
Μεσόγειο. Θέλουμε μια Κρήτη Πανεπιστημιακό και Ερευνητικό 
Κέντρο για την Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή. Θέλουμε, μια 
Κρήτη Κέντρο Τουρισμού. Θέλουμε μια Κρήτη με αγροτικά 
προϊόντα υψηλής ποιότητας, υψηλών προδιαγραφών, μια Κρήτη 
πρωτοπορία στη γεωργία όπως τώρα με τις βιολογικές 
καλλιέργειες.

Προχωρούμε την Ελλάδα. Και να είστε βέβαιοι ότι θα 
ακολουθήσουμε την ίδια πορεία με σταθερότητα, με συνέπεια, με 
αισιοδοξία. Θα ανοίγουμε προοπτικές στον τόπο. Γιατί εμείς έχουμε 
γνώμονα το συμφέρον του λαού και είμαστε μια παράταξη που έχει 

®  τις ρίζες της στο λαό. Μια παράταξη δημοκρατίας. Μια παράταξη 
που χαράζει ένα νέο μέλλον για τον τόπο, για την ισχυρή Ελλάδα. 
Σας ευχαριστώ».
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